
№1  

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$t+b+r+ T% 
$O +o+ +v% 
$ PpLpP +% 
$BpOnOp+ % 
$ + + M Q% 
$+ + N + % 
$ + + + +% 
$+ +k+ + % 
D((((((((F 

#2                             13+9 

1. b7? [2. bc7#] 

1... t:c8 2. bcn# 

1... c4 2. bb4# 

1...m:d5 2. nc4# 

                                1... m:e6!  

  

1. f7? [2. qe7#] 

1... t:e8 2. fen# 

1... e4 2. q:f4# 

1... m:d5 2. nc4# 

                                1... mg6! 

 

1. e:d7? [2. d8q#] 

1... t:c8 2. dcn# 

1... t:e8 2. den# 

1... c4 2. bb4# 

1... me6 2. r:e6# 

                                 1... v:f5! 

 

1. c:d7! [2. d8q#] 

1... t:c8 2. dcn# 

1... t:e8 2. den# 

1... c4 2. bb4# 

1... e4 2. q:f4# 

1... m:e6 2. r:e6#  

10+10+5+5+5+5-1-1=38 баллов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



№2  

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ +n+ V B% 
$+oR O +m% 
$ NpPlPp+% 
$+ + +oPb% 
$ + P + +% 
$K + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             12+6 

1. g7? [2. g8q#] 

1... m~ 2. gfn # 

1... v:g7 2. r:e7# 

                                  1... f4!  

 

1. f:e7? [2. d5#] 

1... mf6 2. efn # 

1... vg7 2. e8q # 

1... f4 2. bg4# 

                                   1... b:c6!  

 

1. d7? [2. d8n #] 

1... f4 2. bg4# 

                                   1... e:f6+!  

 

1. d:e7! - zz 

1... m~  2. efn # 

1... v~  2. e8q # 

1... v:e7+ 2. r:e7# 

1... b:c6  2. r:c6# 

1... f4      2. bg4#  

10+5+5+5-1-1=23 балла. 

 

 

 

 

№3  

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$t+ +b+ +% 
$Po+o+ + % 
$ KpLpPn+% 
$+ +p+p+ % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ +r+ + % 
D((((((((F 

#2                             10+4 

1. e:d7 ? zz 

      1... b:c6   2. d:c6 #  

      1... t:a7  2. d8q #  

      1... t:e8   2. d:e8n #  

      1... tc8    2. d:c8n #  

      1... tb8    2. a:b8q #  

                                               1... td8!  

 

1. c:d7 ? zz 

      1... t:a7   2. d8q #  

      1... t:e8    2. d:e8n #  

      1... tc8     2. d:c8n #  

      1... tb8     2. a:b8q #  

                                               1... td8! 

 

  1. f7! (2. f8q#)  

   1... t:e8  2. f:e8n # 

10+5+5+5+5-1-1-3=25 баллов 

 



№4  

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ +rTb+ M% 
$+ VoO B % 
$ PpLpPoN% 
$+ + N O % 
$ + Pp+q+% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$K + + + % 
D((((((((F 

#2                            13+8 

1. b7 zz?  

1… t:c8[a]  2. bcn #  

1... v-/de    2. nc4# 

1… mf7      2. n:f7# 

1… ef          2. bf8#                1… t:e8[b]!    

 1. f7 zz? 

1… t:e8[b]       2. fen #   

1… v-/dc/de      2. nc4# 

1..   m:f7             2. nf7#        1… t:c8[a]! 

1. cd7 zz?  

1… t:c8[a]  2. dcn#   

1… t:e8[b]  2. den#   

1… v-           2. nc4#, rc6# 

1… ef6           2. bf8#   

1... mf7          2.  n:f7#            1… t:d7[c]!                                   

 

1. ed7!  zz  

1… t:c8[a]  2. dcn#   

1… t:e8[b]  2. dcn#   

1… t:d7[c]  2. q:d7# 

1… e6/ef        2. bf8# 

1… v-/bc6    2. nc4# 

1… mf7         2. n:f7# 

10+10+5+5+5+5-1-1=38 баллов. 

Примечание – 1. cd7 zz v-  2. nc4#, rc6# - дуаль не тематическая 

 

 

№5 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ Tb+ + +% 
$VoO + + % 
$pLpP + +% 
$+ N + + % 
$ Pk+q+ B% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             9+5 

1. d7? zz 

1... t:c8      2. dc8n# 

1… ba6/bc6 2. na4# 

                                    1… ta8! 

1. ab7? zz 

1… ta8   2. ba8n# 

1… t:c8  2. bc8n# 

1… cd6     2. bd8# 

                                    1… t:b7! 

 

1. cb7! zz 

1… ta8     2. ba8n# 

1… tc8     2. bc8n# 

1… c6/cd6  2. bd8# 

1… t:b7   2. q:b7# 

10+10+5+5+5-1-1=33 балла. 

 

 



 

№6 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$t+ + + +% 
$+ + + + % 
$ NpPlPoN% 
$+bP + P % 
$ + + Q K% 
$+v+ + + % 
$o+ + + +% 
$+ + Tm+ % 
D((((((((F 

#2                            10+7 

 1. d7? [2. qd6#] 

 1. ... ta4 [a]  2. d8n [A] # 

                                               1. ... te5! 

 

 1. f7? [2. qf6#] 

 1. ... ta4 [a]  2. f8n [B] # 

                                               1. ... a1w! 

 

 1. c7! [2. bd7#] 

 1. ... td8 2. c:d8n   

 1. ... va4 2. bc4# 

 

10+5+5=20 баллов. 

 

№7 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
$ PpLpB +% 
$+ +p+ Om% 
$m+ K + O% 
$+ Nv+ + % 
$ + + Q +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             8+6 

1. c7? [2. c8n #] 

1. ... va6 2. ne4# 

                               1. ... m:b6! 

 

1. e7! [2. e8n#] 

1. ... mg7   2. qh2 # 

1. ... m:f6  2. q:f6 # 

1. ... vg6   2. nb5 #  

10+5=15 баллов. 

 

№8 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + Q + +% 
$+ +b+ + % 
$ +pLp+m+% 
$+ + + + % 
$ + K + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                            5+2 

 

1. c7?  ~ 2. c8n# 

                                      1. ... me7!  

  

 1. e7!(2. e8n) zz 

1. ... m:e7 2. qb8 # 

 

10+5=15 баллов. 



 

№9 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + +n+ +% 
$+r+ P + % 
$ +mPlP +% 
$+ + N + % 
$ + +k+ +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                            7+2 

 1. f7?  ~ 2. f8n# 

                                      1. ... m:e5!  

  

 1. d7! zz 

 1. ... m~   2. d8n # 

 1. ... md8 2. e:d8n # 

 

10+5=15 баллов. 

 

№10 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ +v+ + +% 
$+o+o+n+ % 
$ P + + +% 
$+ + P N % 
$ + +pLpQ% 
$+ + +oOb% 
$ + K + +% 
$+r+ + + % 
D((((((((F 

#2                            10+6 

Нельзя 1. rb3? [2. r:f3#] - нет последнего хода 

черных.  

0...g2  

1. ne6+? 1... d:e6 a 2. g5#,                1... l:e4 b !  

1. rb3? [2. r:f3#],                            1...  g1m!   

1. qf2! [2. q:f3#],   

1... g1m 2. qh2#;   
 

0...f2  

1. ne6+? 1...  l:e4 b 2. bg2#,  

1... lf3 2. nfg5#,                               1... d:e6 a !  

1. rb3? [2. q:g3, rf3#],                   1... f1m+!   

1. bg2! [2. nh3#],  

1... f1m+ 2. r:f1#;   
 

0…d5   

1. ne6?+                                           1... v:e6!  

1. rb3? [2. r:f3#],                          1... d:e4!  

1. e:d5! [2. rb4#],  

1... vf5 2. g:f5#,  

1... v:g4 2. q:g4#;  
 

0…d6  

1. rf1? [2. r:f3#],                             1... f2!  

1. rg1? [2. q:g3#],                           1... g2!  

1. rb3! [2. r:f3#]  

10+10+3+3=26 баллов. 

 

 

 



 

 

№11 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ R + + +% 
$+ OoPv+r% 
$wOpLp+ +% 
$+o+p+p+ % 
$ + Pk+ +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                            9+7 

1. e:d7?(2. d8q#) 

 1. ... ve6 2. e8n#  

 1. ... ve8 2. d:e8n #  

 1. ... wc8 2. d:c8n # 

 1. ... l:e7  2. d8q #                   1. ... v:d5+!  

  

 1. c:d7!(2. d8q #) 

 1. ... v:e6 2. e8n #  

 1. ... ve8 2. d:e8n #    

 1. ... wc8 2. d:c8n #     

 1. ... l:e7  2. d8q # 

10+10+5+5-2=28    

 

№12 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ Nm+mN K% 
$B PoPoPv% 
$pOpLpO +% 
$+ O + + % 
$ +o+ P +% 
$+ + +r+ % 
$ + + + +% 
$+ +t+ +b% 
D((((((((F 

#2                            13+11 

 1. ed7? ~  2. d8q #;   

  1... l:c7  2. de8n# 

  1... l:e7  2. dc8n# 

  1... ld5  2. rd3#         1... vf5! 

 

1. cd7!  ~    2. d8q# 

  1... l:c7  2. de8n# 

  1... l:e7  2. dc8n# 

  1... l d5  2. rd3# 

10+10+5+5-1-1=28 баллов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



№13 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ T + M +% 
$+ O O +t% 
$ + Pl+pN% 
$+ + OnPq% 
$bO + R +% 
$+o+ + + % 
$ K + + M% 
$+ +r+ + % 
D((((((((F 

#2                          10+10 

1…. t:h6 2. ng7# 
 

1. g7? (2. qf7#) -tb5  2. gf8n#, 

1…. th6   2. g8q/b# ,    

1….  t:g7 2. n:g7# ,                      1….c6! 
 

1. dc7?(2. bb3#) td8  2. cd8n#,  1…tb5! 
 

1. d7? (2. bb3#) tb5    2. d8n# ,    1…c5! 
 

1. de7! (2. bb3#)  

1…. tb5 2. ef8n#   

1…. td8 2. ed8n#   

1….  c5   2. rd6#   

1….  ef4  2. qe2#   

1….  e4    2. r:e4#   

10+10+5+3+3-1-1=29 баллов. 

Учтены 10 баллов за 1. d6:e7 td8 2. e7:d8n#, а за 1. d6:c7 td8  2. c7:d8n# и 

1. d6-d7 tb5    2. d7-d8n#  - добавлены только бонусы по 3 балла 

 

№14 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + B + +% 
$+ + + + % 
$ + + PlP% 
$+q+ + N % 
$ +o+ + +% 
$K + + + % 
$ O + + +% 
$+ + + +r% 
D((((((((F 

#2                           7+3 

1. h7? (2. h8n #)    b1m+! 

 

1. f7!  (2. f8n#)      b1m+   2. q:b1# 

  

10+5=15 баллов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



№15 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ +mKm+ +% 
$+ Oo+oO % 
$w+pLpOp+% 
$+ + +p+ % 
$ N P + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ +v+ + % 
D((((((((F 

#2                           7+10 

1. g6:f7? ~   2. f7:e8n #         1... vh5 ! 

 

1. e6:f7? ~   2. f7:e8n #         1... we2 ! 

 

1. c6:d7 ? ~  2. d7:e8n #    

1...  wc6     2. d7:c8n #         1... va4 ! 

 

1. e6:d7!  ~  2. d7:e8n #    

1...  w:c6     2. d7:c8n #  

1...  we2       2. d7:c8n # 

10+10+5+5+5+3-1-1-1-1=34 баллов 

Учтены 10 баллов за 1. e6:d7!  ~  2. d7:e8n#, а за 1. e6:f7? ~   2. f7:e8n#  

 - добавлен только бонус 3 балла 

 

№16 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + MkVb+% 
$+vOoOoO % 
$ PoPlP P% 
$+ P + Q % 
$ + +p+ +% 
$T + M + % 
$ + + + +% 
$W + + + % 
D((((((((F 

#2                           9+13 

 1. b:c7? ~  2. c:d8n #              1. ... ta8!  

  

 1. d:c7?  ~  2. c:d8n #               1. ... ta8!  

  

1. d:e7?  ta8, w:f6  2. e:f8n #  1. ... v:e7!  

  

 1. f:g7? ~ 2. g:f8n #                  1. ... w:g7!  

  

 1. h:g7? ~ 2. g:f8n #                 1. ... v:g7!  

  

 

 1. f:e7! (2. e:d8n, e:f8n #)  

 

10+10+5+5+5+5+3-1-1-1-1-1-1-3=31 балл. (двойная угроза - нетематическая 

задача) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

№17 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$m+v+b+k+% 
$M + + + % 
$ + PlP +% 
$+ Q + +n% 
$ + + + V% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             6+5 

1. pf7?  ~ 2. pf8n #     1. ... ve7!  

  

 1. pd7! [2. pd8n #] 

 1. ... v:d7 2. bf7# 

 1. ... mc6  2. pd:c8q # 

 1. ... v:f6 2. nf4# 

10+5=15 баллов 

 

№18 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + B + % 
$ +oPlP +% 
$+ + + +b% 
$ + +k+ +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             5+2 

1. pf7!    ~     2. pf8n#! 

1. … ld7      2. bg4# 

10+3=13 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

№19 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ K + +v% 
$ + PlPp+% 
$+ + + Q % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             5+2 

1. f7!? ~   2. f8n #     1.... v:g6! 

1. d7!   v:g6   2. d8n# 

 

 

10+5+3=18 баллов 

 

 

№20 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ +mBm+ +% 
$+ +o+ + % 
$ +oLp+ +% 
$+ N + + % 
$ + K + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             4+5 

 1. pe:d7! 

 1. ... ma7/e7/b6 2. pd:e8n # 

 1. ... mc7/g7/f6  2. pd:c8n # 

 

10+10-1=19 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



№21 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + N + +% 
$KnL OmR % 
$ + +bP +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                             6+3 

1. pf:e7!  ~   2. pe8n # 

1…     m:d8  2. pe:d8n #. 

 

10+10-1=19 баллов 

 

 

№22 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$k+m+ Nb+% 
$MoOo+ Vr% 
$ OpLpP +% 
$+qOp+ Nw% 
$ + +p+ +% 
$+ + + + % 
$ + + + +% 
$B + +r+ % 
D((((((((F 

#2                            13+10 

*1...v:f6 (c) 2.r:d7#  

1. pe7? ~     2. pe5# (A)  

1... w:g5      2. pe8n #  

1... v:f6 (c) 2. r:f6#  

1... v:e4      2.n:e4#  

1... m:c6! (b)  

1.pc:b7? ~  2. q:d7#  

1... mc6 (b) 2. pb:c8n #  

1... oc6       2. pb8q #  

1... oc4       2. pe5# (A)  

1... we8! (a)  

1.pc:d7? ~  2.pd8q# (B)  

1... we8 (a)  2. pd:e8n #  

1... mc6 (b)  2. pd:c8n #  

1... v:f6! (c)  

1.pe:d7! ~      2.pe5# (A), pd8q# (B)  

1...  we8 (a)     2. pd:e8n #  

1... m:c6 (b)     2.pd:c8n#  

1... v:f6 (c)      2.r:f6#  

1... wf7/h3/g4  2. nf7#  

1... w:g5           2. pd8q #  

1... vg4             2. pe5#  
 

10+10+5+5+3-1-1=31 балл 

Учтены 10 баллов за 1. e6:d7  we8  2. d7:e8n#, а за 1. e6-e7 w:g5 2. e7-e8n #  

 - добавлен только бонус 3 балла 

Не учитывается превращение - 1. с6:b7  mc6  2. b7:c8n#, потому что есть такое 

превращение - 1. с6:d7 mc6  2. d7:c8n#  

 



№23 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ +m+ +b+% 
$M +o+ +o% 
$nPpLpP +% 
$+ +p+ Nw% 
$ + +pPq+% 
$+ + K +v% 
$ O + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                            12+8 

1.pa:b7? - 2.pb8q# 

1...m:c6 (a) 2.pb:c8n# - 5 баллов 

1...pb1q!  

 

1.pe7? - 2.pe5# (A) 

1...w:g5 2.pe8n# - 3 балла 

1...m:c6!  

 

1.pc:d7? - 2.pd8q# (B) 

1...mc6 (a) 2.pd:c8n# - 5 баллов 

1...we8 (b)  2.pd:e8n# - 5 баллов   

1...mb6!  

 

1.pe:d7! - 2.pe5# (A), pd8q# (B)  

1...m:c6 (a) 2.pd:c8n#  - 10 баллов 

1...we8 (b)  2.pd:e8n# - 10 баллов  

1...wf7  2.n:f7#  

1...w:g5 2.pd8q# 

1...mb6  2.pe5# 
 

10+10+5+5+5+3-1-1-1=35 баллов 

 

 

 

 

№24 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$t+ Vv+b+% 
$+q+ + + % 
$ OpLnPnK% 
$+ + + O % 
$ +rOp+ +% 
$+ T +m+ % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

#2                            9+9 

1. f7? ~ 2. fen # 

1... l:e6 2. fen # 

1... vc7 2. f8q # 

1... ve7 2. q:e7# 

1... vd7(f7) 2. qd7# 

1... v:c6 2. q:c6# 

                                    1... vf6! 

1.  c7! ~  2. qd5# 

1... ta5 2. c8n # 

1... ld7 2. cdq # 

1... vc6  2. q:c6# 

10+5+3+3=21 баллов (бонусы за отдачу полей) 

 

 

 

 

 

 

 



 

№25 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$w+ B + +% 
$+t+oOoVv% 
$ + PlP O% 
$O Qn+ + % 
$ + + +p+% 
$+ +n+ Ok% 
$ + + + +% 
$+ + Tm+ % 
D((((((((F 

#2                            8+13 

1. b:e7? ~ 2.n5f4# 

1…tb4    2.nc7#      1…te4! 

 

1. de? ~ 2.e8q# 

1…vf6 2.n5f4# 

1…vf8 2.efn# 

1…wd8 2.edn#         1…d6! 

 

1. fe!  ~  2.e8q# 

1…vf6 2.n5f4# 

1…vf8 2.efn# 

1…wd8 2.edn# 

 

10+10+5+5-1-1=28 баллов 

 

 


